

## “河南百年百大考古发现”评出

# 周口三个项目上榜

□记者 乔小纳

本报讯 9月22日,河南省纪念仰韶文化发现100周年和中国现代考古学百年系列活动(简称“河南考古百年”系列活动)“百大考古发现”评选结果在郑州揭晓,周口有三个项目入选,分别是淮阳平粮台遗址(新石器时代),淮阳时庄遗址(夏

代),鹿邑长子口墓(两周时期)。

作为“河南考古百年”系列活动的重头戏,“河南考古百年百大考古发现”评选组委会邀请中央、省、市文物考古专家组成专家评审委员会,对各地市推荐项目进行了认真评析,并对一些重要考古新发现进行了合并,遴选出130项作为入围名单进入终评。经过专家多轮

讨论、投票,最终评出了“河南考古百年百大考古发现”。渑池仰韶村、郑州商城、安阳殷墟、隋唐洛阳城、开封北宋东京城等100个考古遗址入选“河南百年百大考古发现”。《庙底沟与三里桥》等6部考古发掘报告被评为“河南考古百年经典考古报告”,《舞阳贾湖》等50部被评为“河南考古百年重要考古

报告”。

周口历史悠久,文化灿烂,是黄河文化的重要发祥地之一。近年来,考古学家在周口发现的重要历史文物数不胜数,在全国范围内引起轰动。此次三个项目成功入选“河南百年百大考古发现”,充分展现了周口丰富的历史文物资源。②9

## 巧手做宫灯 点亮团圆情



市总工会组织职工及职工子女做宫灯。中秋节前夕,为弘扬中华优秀传统文化,营造浓厚的节日氛围,引导广大职工传承民族文化,过好传统节日,市总工会举办了“巧手做宫灯 点亮团圆情”中秋宫灯DIY活动。

此次活动不仅弘扬了中华传统文化,营造了浓浓的节日氛围,而且通过手工活动,让广大职工及其子女了解了中秋节的传统和渊源,感受并体验了中国传统节日的乐趣,也让中秋节变得更加有意义。②5

记者 普淑娟 摄

## 建行周口分行开展“莫道桑榆晚 情系夕阳红”老年消费者权益保护直播沙龙系列活动

随着信息网络技术的快速发展,电信网络诈骗犯罪持续高发。不法分子利用通信工具、互联网等技术手段,根据受害者共同点量身制作“剧本”,步步设套、引人上钩,严重侵害人民群众财产安全,其中受害群体多为老年人。为进一步丰富老年人金融知识,提高老年人防诈骗能力,保护老年人财产安全。近期,建行周口分行以各营业网点为依托,陆续面向全区老年人举办“莫道桑榆晚,情系夕阳红”老年消费者权益保护直播沙龙系列活动。

“莫道桑榆晚,情系夕阳红”首

期活动在该行八一路支行举办。当期针对老年客户金融知识有限、对新型风险辨识困难的情况,以老年人最为关心的资产保值、养老、健康等内容着手,用通俗易懂的语言给大家讲解了一些典型的金融风险案例,为老年客户普及了电信网络诈骗、养老骗局、非法买卖银行账户、非法集资等风险防范知识,以及存款保险、安全用卡、手机银行、网上银行等基础金融知识。

直播现场,主播与广大粉丝积极互动,反响较好。大家反馈内容实用,表示受益匪浅。目前,对电信

网络诈骗的打击治理虽然取得明显成效,但不法分子的作案手法仍然在不断翻新,新的诈骗方式层出不穷,对老年人财产安全带来严重威胁。为了让老年人远离电信网络诈骗的侵害,除了持续深化打击治理工作,还需要为老年人群体织密诈骗“防护网”。下一步工作中,建行周口分行将积极承担大行担当,履行社会责任,定期利用线上平台多组织此类金融课堂,为客户普及金融知识,提高防范金融诈骗的能力。

(张聪颖 王亚)

## 因存在火灾隐患 这两家单位被曝光

□记者 吕冰汝

本报讯 近日,为进一步倒逼隐患单位落实消防安全主体责任,周口市消防救援支队对辖区两家存在火灾隐患的单位进行“点名曝光”,督促隐患单位进行火灾隐患自查、自改,引导全社会关注消防安全。

此次曝光的单位是扶沟县益峰百货有限公司和沈丘县综合健身馆。其中,扶沟县益峰百货有限公司存在的问题有:消防设施控制系统存在故障未处理、消防电梯前室封闭不严实。沈丘县综合健身馆存在的问题有:健身房南侧的化妆间占用健身房与南部办公楼之间的防火间距、化妆间部分墙体使用易燃彩钢板搭建。②9

## 市妇联 开讲“金秋”第一堂 法制课

□记者 吕冰汝

本报讯 为进一步增强未成年学生知法、学法、守法的意识,营造全社会关心、重视未成年人保护的良好氛围,9月18日,市妇联“金秋第一课”法制进校园讲座在西华县叶埠口乡洼赵小学开讲,学生们在生动有趣的课堂中接受一场法制教育的“洗礼”。

“在学校里有人欺负你、打你,你该怎么办?”“有陌生人让你尝一口糖,说特别好吃、特别舒服,你会怎么办?”“咱们身体有哪些部位是不能被别人碰的?”课堂上,市维权志愿者崔姝婷律师根据学生的身心特点,结合实际案例,从校园欺凌、身体保护、防诈骗宣传以及其他可能遇到的伤害等方面进行了法制宣传教育,告知孩子们在遇到危险时应如何保护自己,并积极与孩子们互动,让孩子们在活跃的学习氛围中提高自我保护意识和法律意识,争当学法、懂法、守法、用法的小公民。②5

我为群众办实事